



## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации на соискание ученой степени

кандидата политических наук Груздевой Полины Олеговны

на тему: «Спорт высших достижений как фактор внешней политики современных государств» по специальности 23.00.04 - «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития»

Тема представленной диссертационной работы, касающаяся взаимовлияния политики и спорта, в настоящее время чрезвычайно актуальна. Содержание автореферата диссертационной работы П.О. Груздевой свидетельствует о существенной проработке автором как теоретических, так и практических аспектов взаимодействия внешнеполитической деятельности современных государств и деятельности действующих сегодня международных спортивных организаций.

Исследование проведено на основе актуальной литературы российских и зарубежных авторов. Так как в исследованных диссертантом научных источниках, за редким исключением, отсутствует актуальный анализ современных примеров взаимовлияния спорта высших достижений и внешнеполитической деятельности современных государств, автором делается попытка закрыть существующие пробелы политической науки. П.О. Груздева уделяет особое внимание изучению степени политизированности спорта высших достижений как в период холодной войны, так и в 2008 – 2019 гг.

В работе выявлены, прослежены и исследованы механизмы влияния спорта высших достижений и международных спортивных организаций на внешнюю политику государств с создания Международного олимпийского комитета в 1984 г. до современного кризиса этой организации. Обоснован вывод о том, что в создавшихся условиях требуются серьезные реформы деятельности и структуры МОК и ВАДА. Убедительными выглядят аргументы в пользу необходимости внесения серьезных изменений в систему управления спортом высших достижений в Российской Федерации.

Пункты научной новизны диссертационного исследования взаимосвязаны и убедительны, что достигнуто благодаря сочетанию комплексного рассмотрения и систематизации теоретических подходов к исследованию феномена спорта с большим опытом личного участия автора в мероприятиях спорта высших достижений в роли спортсмена, преподавателя, судьи и организатора.



Выводы, представленные в данном исследовании, были апробированы на международных и всероссийских научных конференциях, круглых столах и семинарах, а также упоминались в научных публикациях автора. В статьях, опубликованных в рецензируемых научных журналах по политическим наукам, П.О. Груздева пишет о кооперативном потенциале спорта высших достижений, международной спортивной деятельности как показателе состоятельности и имиджа современных государств, о положении России на международной политической арене перед Олимпийскими играми 2014 и 2018 гг., а также затрагивает вопросы укрепления международной безопасности в современном олимпийском движении.

Поставленная соискателем цель достигнута, задачи решены в полной мере. П.О. Груздева подготовила самостоятельный, целостный научный труд, в котором прослеживается авторская позиция и намечены практические перспективы развития проблемы.

Несмотря на определенные недочеты, в целом не снижающие качества полученных результатов, исследование П.О. Груздевой достойно высокой оценки. Оно соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук, соответствует паспорту специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития». Таким образом, соискатель Груздева Полина Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04. – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Проректор,  
руководитель филиала АНО ДПО «РМОУ»,  
доктор педагогических наук

05.06.2019



И.М.Бадаян